

患淋巴瘤带病坚守岗位6年,民警阿乐的故事催人泪下——

病床上最后一次穿上警服

他说:来生还当警察

本报记者 陈锴凯 蒋慎敏 通讯员 陈福 杨勇

前几日,45岁的社区民警阿乐因患淋巴瘤病逝,网上关于他的文章阅读超过十万,转发、点赞无数。

昨天,钱江晚报记者来到萧山新塘派出所。听说有记者来了,阿乐哥生前负责的片区居民、村委主任,甚至不是他负责片区的居民都赶了过来。采访中,这些曾经受阿乐帮助的大老爷们说着说着就流下了眼泪……

阿乐走了,为什么还有这么多人惦记着他?因为他是一个好人。



穿上警服后,阿乐来了一个标准的敬礼。

带病坚守岗位6年,直到生命尽头

阿乐全名叫郭建乐,2005年从部队转业到萧山新塘派出所,成为一名社区民警。半路出家的阿乐刚开始什么都不懂,他带着妻儿在新塘派出所附近租了套房子。妻子说,“我们刚来杭州人生地不熟的,你周末有空也带我们出去转转,看看杭州。”阿乐没理睬妻子,他说要尽快学习公安业务知识。

阿乐的管区里,每户村民家里都有一张他送上的“警民联系卡”。时间久了,村民无论遇到急事、难事,就是遇到什么喜庆事,也都爱找他,大伙亲切地称呼他为“阿乐”。正当他信心百倍,决心在公安事业上大显身手、有所作为的时候,无情的病魔却悄悄降临了。

2011年4月27日,阿乐检查出患了淋巴瘤,中晚期。所领导要求他在家休息安心治病,等身体完全康复后再返回工作岗位。可性格倔强的阿乐表示,只要身体稍有好转就回来工作。他说:“千万别让我闲着,如果闲久了,脑子和思维也不行了,那样我会更加憋屈和难受。工作才是最好的良药。”

这6年,他一直在与病魔做斗争,期间从没离开过自己热爱的公安岗位,他想与其在病床上等下去,不如在自己热爱的岗位上找寄托。2017年3月22日晚,阿乐含着泪,不舍地离开了这个世界,生命止于45岁。

左手挂点滴,右手接电话调解社区矛盾

昨天,新塘派出所的会议室里来了10个村民,其中两个并不在阿乐所管辖的片区。村民们说,阿乐是个说到做到,很有责任心的男人,他的热心肠在现代社会也是很少见的。在病房化疗期间,他还经常左手挂着点滴,右手接着电话在调解社区矛盾。

“临终前的几天,我去病房看望他,当时他已经完全不能接电话了。但是还是有村民打他电话,他说想看是谁打来的电话。我说,你都这样了,你管好自己啊,身体要紧。他笑笑说,没事,过几天我的病就会好了,到时候,我再跟你们一起值班。”阿乐的同事说。

住院期间,阿乐做了大大小小50多次化疗、骨髓穿刺等,好多次骨髓穿刺,他都没有打麻药。他说这样病会好得快一点啊。在场的大老爷们说着说着,都开始抽泣起来。

病床上最后一次穿警服,他说来生还当警察

阿乐的办公桌至今还保留着。每天都有同事会定期帮忙打扫。他的日历本停留在1月,上面还写着两件他没来得及办的事情,同事已经帮他完成了。

“临终前,他还躺在病床上安慰我们,不要担心,病情好转了很多。他跟领导说,把他的位置留着。”阿乐的同事说。

然而,命运却这么无情,病魔在扩散。春节期间,病床上的阿乐可能知道自己快不行了,让老婆给所领导打电话,他说想穿警服。在病床上最后一次穿上警服,阿乐用力举起右手,当着同事、领导和家人的面,来了一个标准的敬礼。接下来,在短暂的沉默中,他哭了。阿乐说,他热爱这份工作,当警察就是他的信仰,如果还有来生,他还愿意当警察。

阿乐的办公桌至今还保留着。每天都有同事会帮忙打扫。他的日历本停留在1月,上面还写着两件他没来得及办的事情,同事已经帮他完成了。



80岁生日当天,他义捐265万



有一位老人,在80岁生日那天捐献出265万元做公益。

265万元,对于普通收入的人来说,是一个巨额数字了。

老人并不是富商,而是宁波北仑靠海边的一个老村民。那他的钱是从哪里来的呢?他为什么要这么做?

最近,这位名叫徐既仁的老人荣登“中国好人榜”。让我们一起来听听他的故事。

徐既仁是宁波北仑区白峰街道小门村人,这是一个面海靠山的村落。走进村子,村里人都知道徐既仁老人。

镜头回到2015年5月2日。这天是徐既仁的八十大寿,寿辰之前他上定下规矩,不收礼。寿宴上,徐既仁宣布捐出265万元做公益。其中,66万元作为奖学金,奖励小门村今后考上大学的优秀学子;199万元用于村里建造文化礼堂。“当时他过生日,来了不少亲朋好友。一听到老人有这个想法,大家

都鼓起掌来。”村党总支书记告诉记者。

“解放前连饭都吃不饱。一年到头,大概有两三个月要断粮。我念到五年级,刚有点喜欢上读书,却没那个条件了。”徐既仁说。

不读书了,徐既仁先到一家会计学校的食堂当蒸菜工,后又推着小车卖起了棒冰,后来又又在铁路局、钢铁厂、航运公司工作过;再后来,他开始养蜂——带着几十箱蜜蜂,一出门就是七八个月。

坎坷的生涯使徐既仁下定决心,哪怕再苦再难,也要让下一代读书。好在养蜂的收入,终于养大四个儿女,而且全都非常有出息,大儿子在炼油厂从事管理工作,两个女儿各自办企业,小儿子是一家知名控股公司的董事长。逢年过节,子女就会给老两口一些钱花。

徐既仁想,这些钱他是怎么花,都花不完了。于是他就和老伴商定,把所有积蓄全捐了。儿女都支持父亲的决定,觉得老人家的钱爱怎么花就怎么花。

从2015年到现在,共有17名大学生拿到了奖学金。2016年被华中科技大学录取的沃科琪,拿到了徐爷爷发的8000元奖学金。

本报记者 陈伟利



教育专栏

我省启动管理会计师报考工作

根据财政部下发《全面推进管理会计体系建设的意见》、《会计改革与发展“十三五”规划纲要》(2016-2020年)等文件要求,要提升会计工作总体水平,加快管理会计人才的培养,到2020年培养3万名善于管理和决策的管理会计师人才。

管理会计师是一个高薪职业,是现代企业管理中的重要角色。我国会计行业现状是传统会计人员过剩,管理会计人才奇缺。为培养一批我国紧缺的管理会计人才,2015年起在全国范围开展该项报考工作。

据悉,课程包含管理会计实务与案例、

战略管理、投融资与资本运营、财务决策与控制、报表解析、预算管理、企业内控和风险防范、纳税筹划等内容。届时,中国人民大学、中央财大、国家会计学院等专家赴杭授课。我省考生可致电0571-28956620咨询报名。

据介绍,2016年浙江首期培训班来自我省各行业的近百名财务人员参加了培训并顺利取得证书。该报考工作采用全国统一标准,经培训考试合格,将获得国家统一颁发的管理会计师证书,网上注册、全国通用。证书作为在岗人员履职评估的重要依据。